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Précision. Les réponses au QCM (Partie 1) seront effectuées directement sur l'énoncé du sujet, qui sera
placé dans la copie avant que celle-ci soit rendue. Les réponses au Probléme (Partie 2) se feront sur la copie.

1 Questionnaire a choix multiple

Les questions suivantes n'ont qu'une seule bonne réponse.

1 -1 -1
Soit f : R? — R3 une application linéaire dont la matrice associée dans la base canoniqueest A= {2 0 2
0o 1 2
1) La valeur de det(A) est :
02 oo g -1 01
2) L’application f est
[0 injective 0 surjective [J bijective U ni injective, ni sur-
Jjective
3) Le rang de f est :
oo 01 02 O3
4) Une base de Kerf est :
-1 -1 0 -1 1 1
O -2 O -21,10 O 21,1 2 O
1 1 0 1 -1 2

5) L'ensemble I'm(f) est égal & :

O {(z,4,2) e R} 52— L +2=0et z—y+22 =0} O {(z,y,2) e R¥z — £ + z =0}
O {(0,0,0)} 0 RS,

6) Parmi les vecteurs suivants, lequel n'appartient pas a Im(f)?

1 2 1 0
of{o O (4 O |4 oo
1 0 1 0

7) Soient a, b et ¢ des parameétres réels, tels que 2a —b+2¢ = 0. On considére le systéme suivant, d’inconnues

T, y, et z:
r - Yy - z = a
(S)< 2z + 2z =
y + 22 =
Alors S admet :
[ Aucune solution [0 Deux solutions
O Une seule solution O Une infinité de solutions
0 1
8) Soient ey = [ 1} et ex = [ 0 |. Pour que la famille £ = (e;, €9, €3) soit une base de R3, on peut choisir
1
€3 =
1 0 1 1
O (1 alo O |1 g | -1
2 0 0 0
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(e3]
9) On note | a»

xT

les coordonnées dans la base € du vecteur | y | de R3. On rappelle que cela équivaut &

a3 € Z
xr aq T
y | = aje1 + ages + azez. Pour que ces coordonnées vérifient 'équation | az | = P | v |, la matrice
z (e %) z
de passage P doit étre égale a :
1 01 -1 1 1 1 0 0 011
Ooifo 1 1]). o311 -1 1 oo 10 0101
0 0 1 1 1 -1 0 01 110
1
18) Les coordonnées du vecteur [ 2 | dans la base £ sont :
1
1 3 1 1
fo O |2 12 d 0
1/, 3/, 1), -1/,
11) La matrice de f relativement a la base & est :
O PAP O PlAP O PAP-! 0O P14,

2 Probleme

JUSTIFIER SOIGNEUSEMENT TOUTES VOS REPONSES

T — “m )
y. 2—2—) et les vecteurs de R? suivants :

On considére P’application f : R? — R? définie par (z,y) (

1 1 _ 11
Xo= (1> et X; = (—1)' Enfin, on pose P = (1 —l)'

1) Justifier que f est une application linéaire.
2) Déterminer la matrice associée a 'application f (relativement & la base canonique de R?). On notera A
cette matrice.
3) Montrer que ker(f) = Veet(Xg) et Im(f) = Vect(Xy).
P
2 3" ¥ l
3 3 A
5) Déterminer deux valeurs distinctes Ag et Ay, ordonnées telles que Ap < Ay, qui vérifient la propriété :
A — dply et A — A 1o sont non inversibles.

4) Calculer le déterminant

6) Existe-t-il une autre valeur A telle que A — Al soit non inversible ?
7) Montrer qu'on a AXg = AgXp et AX; = A X
8) La matrice P est-elle inversible ? Si oui, calculer son inverse P~1.

9) Justifier que la famille {Xo, X;} forme une base de R2.
10) Soit X = (;) un vecteur de R2. Déteriminer les coordonnées ag et o; de X dans la base {Xo, X1}

11) Calculer le produit P~1AP.
12) En déduire la valeur de 4789,
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